

# 总投资500亿元 定州今年将实施重点项目120项

55

定州市聚焦推进高质量发展,牢固树立抓项目就是抓发展理念,加快建设能源强市、制造强市,今年将实施省市重点项目120项,总投资500亿元,预计完成投资70亿元。其中,新开工项目超100个

本报讯(记者赵绅光)踏着春的节拍,奏响奋进乐章。2月22日,定州市召开2023年春季重点项目建设现场推进会,总投资84.98亿元的25个重点项目集中开工。

今年以来,定州市以贯彻落实党的二十大精神为主线,聚焦推进高质量发展,牢固树立抓项目就是抓发展理念,加快建设能源强市、制造强市,进一步叫响“投资定州、事事无忧”环境品牌。

据悉,该市今年将实施省市重点项目120项,总投资500亿元,预计完成投资70亿元。其中,新开工项目超100个。

## 扭住项目建设“牛鼻子”

定州市把今年作为招商引资突破年,深入开展“双招双引”行动,着力招大引强选优,吸引更多的高科技、高质量、强市立市的大项目、好项目落地。

加大招商引资力度,组织各类招商活动100余场(批)次以上,签约项目50个以上,引进投资超亿元项目30个以上。开展基金招商,成立5亿元规模的产业引导基金,深化与平安银行合作,释放50亿元金融支持红利。与东方龙商务等专业招商机构合作,紧盯500强、大型央国企、行业领军企业,着力引进一批带动力强的大项目、产出效益好的好项目、落地达效快的成熟项目,力争闪送全国客服总部、百度云等20家企业总部或二级分公司落户定州。

**创新赋能产业升级**

深入实施“京津研发、定州转化,雄安研发、定州智造”产业发展计划,引进一批高端产业项目,扶持壮大一批优势企业,吸引一批科技成果到定州孵化转化。做强产业平台,确保新经济产业园、军民融合产业园、微晶发泡环保产业园

坚持创新第一动力,用好研发经费加计扣除等普惠性政策,建立“科技中小企业、高新技术企业、科技领军企业”梯次培育机制,举办推进产学研用系列高端活动,支持领军企业、高校、科研院所共建创新联合体,支持企业自建、合作建立或产业链共建研发平台,引进一批适用技术、孵化一批科技企业,提升科技进步对经济发展的贡献率。

## 大力发展战略性新兴产业

定州市抢抓国家规划建设新型能源体系的政策机遇,聚力打造清洁高效、多元支撑的新型能源强市,推动火、光、风、氢等多种能源协调互补发展。

开工建设。盘活中农批等停滞项目,建设总部经济基地,促进资金、人才、企业向开发区集聚。

依据国家增量煤电项目要与风电、光伏联营建设的要求,该市将总投资48亿元,依托定州电厂三期工程2台600兆瓦机组的送出、消纳、调峰能力,在位子镇、东旺镇等10个乡镇开发不低于800兆瓦规模的风力发电项目。作为全省屋顶分布式光伏开发试点,该市将投资3亿元,继续实施行政机关、事业单位和企业、家庭户用分布式屋顶光伏建设项目“四个全覆盖”工程;投资2亿元建设市域光储充检智能超充站项目,配置光伏车棚、充电桩、储能电池等光伏发电及利用设施,由定州伊利乳业公司与河北南网合作投资0.5亿元,在厂房顶部、草坪、空地等处安装

分布式光伏发电机组,助推定州的全国太阳能综合利用示范城建设,打造“光能之城”能源品牌。推进旭阳制氢、纯化、储运和河北长安氢燃料电池技术突破,引进培育氢燃料电池企业、液氢储存设备制造项目,着力打造华北地区知名的氢能产业典范城市。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。定州正以只争朝夕、马不停蹄的精神状态,奋勇争先、事争一流的工作劲头,抓投资、上项目、促发展,为打造高品质中等城市撑起腾飞之翼。



# 西湖村:手机成为新农具 直播成为新农活

西湖村党支部聚焦发展壮大集体经济,瞄准电商产业优势,村企合作建立西湖电商基地,一期总投资额300万元,场地占地1200平方米,现已经形成8大优势业务模块。

基地里设有场景馆、慢生活馆、特色农产品及定州文化元素等特色直播场所,集电商培训、运营、仓储物流、后台数据保障等业务于一体。同时,村党支部充分发挥“十户一长”优势,号召党员率先学习,积极入户宣传,让村民尽快进入“角色”。

“自2022年6月成立以来,

基地多次组织工作人员为大家讲解宣传推介、网络销售、社交营销、售后服务等相关知识,村民们的热情高涨,我很高兴能为家乡建设出力。”西湖电商基地总经理张娜表示,截至目前,基地免费开展电商技能培训4期,覆盖人数达200余人。

该基地目前开放4个小型直播间、2个大型直播间和1个开放式直播间,专业服务团队20多人。通过多次免费开启助农直播,对黑小麦、花生、鸡蛋、苹果等定州特色农产品进行带货。



该基地职业技能培训学堂将探索建立长效的办学机制,提供直播培训、网红实体店打造、新媒体账号代运营、直播电商带货项目、本地MCN直播基地打造等专业化指导和策划服务,一大批农村带货主播、电商人才正在加速孵化。

# 定州市多措并举绘就交通强市新蓝图

污水管网约400米,跨小清河桥正在抓紧施工,京港澳高速以东路段铺设雨污水管网约2500米,沥青混凝土路面铺筑1.4公里。

前期项目进展顺利。G107定州绕城段改建工程、G515定州—浚县公路定州段改建工程正稳步推进,待项目建成后,将与在建项目G337定州绕城改线段工程共同构成定州市大外环线,建成区框架由原来的50平方公里扩大到240平方公里,有效构建定州大交通发展格局。

大中修项目全面完工。积极争取省养护专项资金4562万元,对国道107唐县界至唐河桥段、赵家洼村至定州新界段共计10余公里路面进行

大修养护,大幅优化提升道路通行环境,为促进定州市经济发展、服务群众出行发挥积极作用。

## 道路品质提档升级

扎实推进“四好农村路”建设。投资9000万元,对23条线路、共计70公里的农村公路进行改造提升,同步完成67.6公里的农村公路安全生命防护工程,提高农村公路安全设施覆盖率。东留春乡被命名为“四好农村路”省级示范乡,安承线(齐家庄—邵村)被命名为省美丽乡村精品示范路。

日常养护更趋精细化。普通干线公路边沟修复及清淤2100余延米,有效解决路面积水问题;完成定深路尧头村段排水沟养护工程及并入市政管网工程;修复国道107寨西店地道桥泵站1座;对沙河特大桥、唐河大桥、沙河干渠中桥等5座桥梁进行维修加固;完成北平谷段“路宅分家”养护工程,全面改善提升干线公路通行环境及通行能力。

路域环境综合整治持续发力。在高速引线口、下道口等7个市界节点,新增7处景观雕塑,打造多彩靓丽的城市名片,并按照“整体有形、节点有韵、沿途有景”的原则,对重要节点进行精巧绿化,种植180余万棵各类植被,铺设路缘石1.02万米,设置景观石180块;依法依规拆除G515京港澳高速南口北车寄村段违法建筑95处、1.1

万余平方米,还群众一个安全、畅通的道路通行环境。

## 服务能力明显增强

科学优化交调站布局,在G515(东旺站点、孟家庄站点、南车寄站点)新建连续式交调站3处,G107(唐河桥站点、沟里站点)更新连续式交调站设备2处,实现过往车辆的应统尽统,增强交通经济运行分析能力。

一年来,定州市实现了城乡客运全部公交化运行,投入新能源公交车150辆,24条线路开通运营,提高了公共交通便捷性,使农村与城市的联系进一步紧密,为促进区域经济发展及乡村振兴提供了有力支撑。



近日,G337定州绕城改线段项目已实现全线贯通。下一步,将进行绿化、交通安全设施等附属工程施工,力争早日具备通车条件。G337定州绕城改线段项目东起东亭镇东亭村,西至长安路街道庄头村,总投资9.8亿元,全长27.8公里,路基宽28米,全线采用双向四车道一级公路标准建设。项目建成后,将成为定州市新的北外环,可有效拉伸城市框架,对于定州市扩容提质、实施北扩东跨战略具有重要作用。

薛宁 宁凯 摄

# 定州开展“2023春耕护农”农资产品专项检查

本报讯(通讯员庞佳艺)2月13日至16日,定州市市场监督管理局组织开展“2023春耕护农”农资产品专项检查,加强春耕春种期间农资质量安全监管,进一步规范农资市场秩序,切实维护广大农民的切身利益。

该局工作人员重点检查了获证生产企业是否按照规定要求在产品包装上标注生产许可证编号和标识,原辅材料进货验收制度是否执行,企业产品包装是否符合标识标注规定等,查看农资经销商“到货查验”制度落实情况。严厉打击扰乱农资市场秩序的掺杂掺假、商标侵权、偷减养分、虚标含量、虚假宣传、无证生产等违法行为。同时,对全市辖区内3家化肥生产企业生产的10批次化肥和15户农资经销单位的8种化肥品牌12批次、农用地膜3个品牌6批次进行了随机监督检查。

# 定州锂电池循环项目成功签约

本报讯(通讯员王博)2月17日,定州市与苏州博萃循环科技有限公司签订锂电池循环项目合作协议,将有力助推该市能源转型,加快建设能源强市,促进经济高质量发展。

根据协议,双方将按照需求牵引、政策引导、因地制宜、联动融合的原则,扎实推进定州市区域内的锂电池应用市场和回收循环利用与生产,共同实施城市零碳规划项目等,推动定州能源转型,繁荣地方经济。

# 定州市崇文街获评省级旅游休闲示范街区

本报讯(通讯员曹诚琳)近日,省文化和旅游厅发布了“河北省文化和旅游厅关于第二批省级旅游休闲街区名单的公示”,定州市崇文街榜上有名。

崇文街是以坊式市井风格为主题,仿造明清建筑风格的商业步行街,与开元寺塔、文庙、贡院遥相呼应,形成了定州文化核心区和旅游商业区。

# 定州市交通局整治出租车违法违规行为

本报讯(通讯员孙媛媛)近日,定州市交通运输局集中整治出租车违法违规行为,进一步规范春运期间全市出租车市场秩序,提升出租车行业服务水平。

该局抽调专人,采取不定时、不定点的检查方式,在汽车站、火车站、医院、商业密集区等重点点位和路段开展检查,对出租车拒载、绕道、拼车、一口价、计价器作弊等违法违规行为重拳出击。自1月7日以来,共出动执法人员100余人次,检查出租车300余辆次,对违规的出租车司机和公司进行约谈,限期整改,切实保障人民群众合法权益。

# 定州“检税企”共建优化环境促发展

本报讯(通讯员王亚娟 郝贺)近日,定州市税务局、定州市人民检察院、河北长安汽车及相关配套10家企业举行“检税企”共建启动仪式,共同签署《检税企共建协议》。

共建活动以“党建互促、精诚共治、助企发展、共建共赢”为主题,致力于实现“共建共赢”,通过“资源共享、优势互补、协同创新”,推进政治理论联学联研,基层党建互学互鉴,打造检税企共建的典范和样板,筑牢基层党建品牌。

下一步,共建三方将积极推动党支部结对共建,联合开展主题党日活动,共同组织党员理论学习、开展党务培训,互相交流学习党建工作经验做法,精心培育联合党建品牌,共同提升党建和业务工作质效。检税双方将定期深入企业,落实优惠政策,优化法律咨询服务,推进涉案企业合规,激发企业发展活力。



为进一步加强青年教师队伍建设,2月16日,定州市开元学校组织召开青年教师座谈会。青年教师代表围绕学生发展、个人成长、薪资福利、后勤保障等方面提出相关建议,为学校教育教学的持续高质量发展献言献策。

张依曼 孙慧亚 摄